

# 宁波公务员报考人数4年来首次下降 岗位冷热不均情况依然存在

□记者 罗湘波

本报讯 昨天，记者从市公务员主管部门了解到，2014年宁波全市各级机关计划考试录用公务员报名确认结束，报考人数和考录比例均比2013年有所下降，为2010年以来出现的首次下降。

据统计，此次共有2.9万余人报考我市912个各级机关公务员招录岗位，报考人数比去年少了1万余人；考录比例为31.8:1，也比去年的35.6:1有所降低。和往年一样，尽

管此次有14个公务员招考计划因报考人数达不到要求而被核减和取消，但也总有一些岗位出现报名者“扎堆”的现象。

根据报名情况，共有37个职位考录比例超过100:1。其中海曙区事业单位登记管理局下属的“登记管理”岗位竞争最激烈，计划招录1人，却有982人确认报名，考录比例982:1。另外，江北区人才市场管理办公室的人才开发岗位、慈溪市物价监督检查分局的办公室职员岗位，考录比例都超过了600:1。

今年宁波公务员报考人数是2010年以来出现的首次下降。对此专家表示，报名人数下降与考生的就业观念转变有比较大的关系。“许多应届生在选择职业上更加理性和成熟了，这从今年应届生的报考只占缴费总人数的四分之一就能看出来。”一名市人社局工作人员还表示，报名人数下降与招考人数大幅下降也有比较直接的关系。今年计划招录人数比去年少了196人，根据宁波地区今年1:31.8的报考比例，报名人数直接减少了6200余人。



## 东门口拆除大型屋顶广告牌

昨天上午，东门口邮政大厦楼顶，一块面积达400余平方米的大型屋顶广告牌被拆除。接下来，海曙区“三改一拆”办将以中山路为轴，由东往西逐步拆除相关违法户外广告牌，争取4月底前实现海曙区主干道上屋顶广告“清零”。

记者 龚国荣 通讯员 蔡晓丰

## “单独两孩”开放申请一月余 我市已有650对夫妻 领到再生育证

□记者 沈莉萍 通讯员 祇小翠

本报讯 昨日，记者从市人口计生委获悉，从今年1月17日“单独两孩”政策实施以来，截至2月28日，全市共受理1083对单独夫妻申请“单独两孩”，其中已经审批的有650对夫妻。正在审批的有433对。

市人口计生委表示，“单独两孩”的审批，属于再生育审批范围，需要按照《浙江省再生育审批办法规定》办理。符合条件的夫妻可以向户籍地乡镇人民政府（街道办事处）提出申请，县级卫生计生行政部门审查后，作出是否批准决定。

符合条件的夫妻向户籍地乡镇人民政府（街道办事处）提出再生育书面申请，应提交如下材料：

- 1.申请再生育审批表；
- 2.夫妻双方居民身份证件、结婚证、户口本原件及复印件；
- 3.夫妻近期合照2张（2寸）；
- 4.夫妻一方是独生子女的证明材料；
- 5.夫妻户籍有一方不在本市的，需提供一方的婚育情况证明。

## 沿山干河工程一期 有望年底完工 鄞东南地区排洪压力 届时将大为减轻



施工方称，工程1标段的完工可使横溪水库的水直排甬江。

□记者 边城雨 通讯员 胡章 文/摄

记者昨日获悉，鄞东南三大骨干排水系统之一的沿山干河工程一期工程自2011年开建以来，目前进展顺利。整个工程已经完工7公里多，有望于今年主汛期前全线通水、年底前全面完工。届时，若再遭遇“菲特”这样的台风来袭，由于横溪水库、东钱湖的洪水均可由此直排甬江，鄞东南平原排洪压力将大为减轻。

### 为鄞东南三大骨干排水系统之一

昨天上午，在鄞东南沿山干河工程横溪段已经建成的1标段，鄞州区鄞东南沿山干河工程指挥部工程科科长张治告诉记者，该河道直通横溪水库，主要承担排放横溪水库泄洪时的洪水，“以前这条河道只有十多米宽，有些地方更窄，这次我们将河道拓宽到了40米，排洪能力大大提高。”

据悉，沿山干河工程横跨鄞州、东钱湖和宁波国家高新区，是规划确定的鄞东南地区洪涝“北排”措施中一项重要工程，也是鄞东南三大骨干排水系统（甬新河、小浃江、沿山干河）之一。该河上承鄞州区横溪水库下泄洪水，通过前塘河、长山江、环湖河、高钱河并纳东钱湖来水，入后塘河后北排，经界牌碶闸排入甬江，河道全长28.8公里，设计洪水标准20年一遇，计划工期5年，概算总投资24.22亿元。

据悉，该工程目前已经完工7公里多，占总工程量的四分之一多。按照计划，该工程一期工程（东钱湖镇以北河段，16.8公里）今年主汛期前全线通水、年底前全面完工；二期工程（东钱湖镇以南河段，12公里）明年年底完工。

### 横溪水库泄洪届时可直排甬江

据悉，该工程建成后，可有效减轻鄞东南平原的洪涝压力，进一步改善河网水生态环境，显著提升沿岸地区生态环境质量。

“据测算，工程完工后，整条沿山干河可在一次设计暴雨期间通过界牌碶闸向甬江排水2600万立方米，缩短鄞东南地区的鄞州新城区、东部新城等地受淹时间近10小时，缩短五乡、姜茅山地区受淹时间近20小时，年平均排涝效益在1亿元以上。”市水利局农水处高级工程师杨成刚告诉记者，以往每到台汛期遇到大的降雨，横溪水库、东钱湖需要泄洪时，因为下游河道窄小，洪水容易受阻漫出河道，使得原本排涝条件欠缺的鄞东南地区防洪排涝压力陡增，经常出现一片汪洋。“不过，随着鄞东南沿山干河工程一期的完工，这种现象将有望消失”。

### 部分地方已经受益

记者获悉，鄞东南沿山干河工程部分已建成的标段已经发挥了作用，沿河村庄的居民切实感受到了好处。

沿山干河工程1标段经过的东钱湖下王村就是受益的村庄之一。该村村民告诉记者，由于工程的开通，去年“菲特”台风期间，村里的积水很快排了出去，村民们几乎没有损失。而在以前，遇到大的暴雨，积水多则十天半月少则两三天才能排干，给村民生活带来很大的影响。